

刑法修正案草案提请审议

拟取消13项死刑罪名

醉酒飙车、恶意欠薪等定为犯罪

刑法修正案(八)草案8月23日提请十一届全国人大常委会第十六次会议审议，全国人大常委会法制工作委员会主任李适时受委员长会议委托就草案作了说明。

这次刑法修改的重点是，落实中央深化司法体制和工作机制改革的要求，完善死刑法律规定，适当减少死刑罪名，调整死刑与无期徒刑、有期徒刑之间的结构关系。

削减13个死刑罪名

我国现有68个死刑罪名，草案首次明确提出要取消其中的13个经济性非暴力犯罪的死刑，具体包括：走私文物罪，走私贵重金属罪，走私珍贵动物、珍贵动物制品罪，走私普通货物、物品罪，票据诈骗罪，金融凭证诈骗罪，信用证诈骗罪，虚开增值税专用发票、用于骗取出口退税、抵扣税款发票罪，伪造、出售伪造的增值税专用发票罪，盗窃罪，传授犯罪方法

罪，盗掘古文化遗址、古墓葬罪，盗掘古人类化石、古脊椎动物化石罪。

法律专家表示，这将是1979年新中国刑法颁布以来第一次削减死刑罪名，也是继2007年我国将死刑案件核准权收归最高人民法院后，在控制死刑方面的又一个实质性进展，突显了对生命的尊重和对人权的更好保障。

醉酒飙车定为犯罪

草案规定，在道路上醉酒驾驶机动车的，或者在道路上驾驶机动车追逐竞驶，情节恶劣的，处拘役，并处罚金。

北京师范大学法学院院长赵秉志介绍，我国刑法中规定了交通肇事罪，必须是行为人产生严重过失才给予刑事处罚。它是一个过失犯罪。这次刑法修改增加的规定，是只要有醉酒驾车、飙车

的危险驾驶行为，即使没有造成严重后果，也将用刑法进行处罚。“因为醉驾、飙车是一种高度危险的行为，不能等到危险行为发生了严重后果再治罪。”

赵秉志说，草案中将醉驾、飙车等行为入刑定罪，也是立法保护民生的体现，也是立法机关以人为本理念在立法过程中的充分体现。

强迫他人劳动最高可判7年

草案规定，以暴力、威胁或者限制人身自由的方法强迫他人劳动的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有

期徒刑，并处罚金。

草案还将为强迫劳动的个人或单位招募、运送人员的行为规定为犯罪。

“恶意欠薪”正式列罪

草案规定，对于有能力支付而不支付或者以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬，情节恶劣的，处三年以下有期

徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

据新华社



智利塌方铜矿 33 人被困 17 天后传字条求救

8月22日，在智利北部城市科比亚波附近，智利总统皮涅拉展示塌方铜矿被困矿工写的“我们全部33人仍然活着”字条。皮涅拉当天向媒体宣布，救援人员的测深钻头达到地下688米处后，被困矿工将一张手写字条绑在钻头上，告诉救援人员，他们33人全部仍然活着。科比亚波市附近沙漠地带一铜矿5日发生塌方事故，33名矿工被困井下。

新华社发

乐群幼儿园

(澳籍华人李董雪燕女士创办)

一儿童的乐园

一小留学生的摇篮

地址：乐清市双雁路双雁小区内

(或晨沐路晨沐桥边进去)

电话：62580929 62580927

13777730162 董老师

秋季招生

(8月28、29日报名缴费，30日开学)

在这里 你茁壮成长

在这里 你灿烂开花

从这里吸取外来精华

国粹在这里发扬光大

一切从这里开始

一切从这里出发

今日明

天

乐

群

国

才

疑因洗虾粉“肇事”
南京十多名市民吃小龙虾致肌肉溶解

江苏南京十多名市民近日因食用小龙虾而感到腰酸背痛，且疼痛难忍。江苏省人民医院医生初步推断认为，可能是这些市民食用的小龙虾在清洗时使用了化学品“洗虾粉”，从而导致他们患上了横纹肌溶解症，“洗虾粉”同时还可能损伤了病人的肾功能。

21岁的宫小姐目前仍在江苏省人民医院肾科住院。她向医生介绍是在8月20日凌晨吃了十多只小龙虾，结果到早晨7时前后就觉得全身酸痛，连呼吸也不太顺畅了，宫小姐的母亲也出现了相同的症状。

经医生检查，两人血液中肌红蛋白分别高达4000 $\mu\text{g}/\text{L}$ 和6000 $\mu\text{g}/\text{L}$ 。江苏省人民医院肾科主任医师刘佳说，正常人这个数值不会超过50，如此高的肌红蛋白说明这对母女的肌肉出现了溶解，由此诊断为横纹肌溶解症。

同样因食用小龙虾而发病的程小姐表示，21日自己买了小龙虾加工食用，但几小时后，她就感觉到全身酸痛，尤其是背痛得非常厉害，同时还感觉呼吸有些困难。到21日下午，她已几乎不能站立。经检查，程小姐的肌红蛋白在1000 $\mu\text{g}/\text{L}$ 左右，同时出现了尿蛋白，表明她的肾脏功能受到了影响。

刘佳介绍，一般来说，肌肉溶解主要是由于挤压、外伤、剧烈运动等因素造成的肌肉损伤引起的，此外一些对肌肉产生损害的病毒、降脂药、毒品等也会使肌肉溶解。因为肌肉细胞膜被破坏，使得肌肉细胞中的内容物被释放到血液中，这些内容物就包括大量的肌红蛋白。由于个体体积较大的肌红蛋白需要通过肾脏来排出体外，很容易阻塞肾小管，影响肾功能。症状较轻的会产生血红蛋白尿，严重的还会引起急性肾衰竭。

记者在南京水西门大街的一家菜场看到，贩卖小龙虾的商贩确实在用一种类似洗衣粉的“洗虾粉”清洗小龙虾，但他并不知道这种“洗虾粉”的具体成分。

刘佳介绍，洗虾粉由工业强酸“草酸”构成，草酸酸性为醋酸的10000倍，是导致“肌肉溶解症”的主要原因。草酸等化学物或其代谢物可在肾小管内形成结晶，堵塞肾小管，导致出现急性肾小管堵塞等症，甚至引发急性肾衰竭。

据新华社



香港旅行团 菲律宾遭劫持 劫匪被击毙两人质死亡

8月23日，一名持美式M16步枪的男子在菲律宾首都马尼拉劫持了一辆旅游观光车。据当地警方表示，车上有25名乘客，其中21人来自中国香港，4人是菲律宾当地人。

经过11个小时对峙，菲警方击毙劫匪，将数名人质从车上救下。此前，劫匪枪杀了部分未释放的人质。

这辆香港康泰旅行社的观光

客车是当天上午9时左右在马尼拉市中心基里诺大看台附近遭劫持的。菲律宾方圆旅行社负责人王世荣说，观光大客车上午在马尼拉著名景点西班牙王城附近停留时，一名持步枪着警服的人要求搭顺风车。他上车后随即宣布劫持车上人员，并让司机把车开到基里诺大看台。

中国驻菲律宾大使馆负责领事保护工作的王晓波说，车上共

有香港游客21人，其中1人是领队，其余4人是菲律宾人。据王晓波透露，劫持者是一名被解职的菲律宾警察，他曾提出释放人质的两个要求分别是恢复职务和补偿他被解职期间的损失。

警方证实，两名人质死亡，另外4名人质受伤。此外，一名在现场的女士脚部中了3枪，但没有生命危险。

据新华社

北京将试运行新型公交 上层载客下层通车

日前，记者走进世博园上汽集团—通用汽车馆，目睹了未来解决交通拥堵的全新创意——《2030,行》。影片向观众展示了未来交通发展的三大方向：电力化、车联网、自动驾驶。

在首都北京，解决交通拥堵问题的发明创意即将走上街头——让公交车踩上“高跷”，小汽车在它“肚子”底下自由穿行，两者各占的空间，谁也不碍着谁，道路交通变得前所未有的顺畅……这样的情景听上去有些像童话故事，但却是即将走上北京街头的实实在在的新发明——“立体快巴”。

小车在它下面穿行如钻“移动隧道”

“立体快巴”的发明者宋有洲只有小学文化程度，不过，拥有120多项有效专利的他却是不折不扣的“发明大王”，风靡全球的礼宾花、全国推广的警用装备抓捕网等发明均出自他之手。

快巴其实就是空中“劈腿”的小地铁或者轻轨。这种快巴分为四节，每节长10米，底层高度为2.2米，总高度为4.5米。



最高时速 60 公里

宋有洲介绍，“立体快巴”内部和地铁相似，有两排背靠背的座位和若干扶手，一次能容纳1200名乘客，最高时速60公里。不过，快巴的综合成本却很

低，5000万元左右仅是地铁投入造价的10%左右；全程使用电力和太阳能电板采电，与其它各种燃油公交车相比，可降低成本30%左右。

下层车辆如何避视线被挡？

宋有洲介绍，快巴底层两侧是镂空的，且底部刷成白色，并装有若干照明灯，所以即使汽车在下层行驶，也不会影响司机视线。另外，快巴轨道也和路面一

致，并不会给汽车司机变道带来不便。“不过，快巴是全新的交通工具，刚在路上运行时，下面穿过的汽车司机可能会有个不适应的心理过程。”(东方)

热带风暴 “蒲公英”逼近

记者8月23日从国家海洋预报台获悉，8月22日在南海中部海面的热带低压，23日上午加强为今年第5号热带风暴“蒲公英”。

国家海洋预报台说，23日14时，在海南省博鳌附近海域测得海浪的有效波高为2.4米，最大波高为5.3米。国家海洋预报台于16时发布海浪三级黄色预警，预计未来24小时南海西北部将出现4到6米的巨浪到狂浪；海南东部、南部沿岸海域将出现3到4米的大浪到巨浪；海南西部海域将出现2到3米的中浪到大浪。随着热带风暴继续移动，24日北部湾海域将出现3到4米的大浪到巨浪；海南西部、广西沿岸海域将出现2到3米的中浪到大浪。请在上述海域作业的船只注意避浪，海上生产活动注意安全，沿海各有关单位提前采取防浪避浪措施。

同时国家海洋预报台发布风暴潮蓝色警报，预计：23日晚到24日下午，广东省雷州半岛东岸将出现40到70厘米的风暴增水，海南岛东部和南部一带沿海将出现30到60厘米的风暴增水。24日下午至25日上午，广西沿海将出现40到70厘米的风暴增水。请沿海各相关部门密切关注潮位变化，及时加固沿海渔业养殖水产设施和渔港设施，做好防潮准备。据新华社